

Всероссийская олимпиада школьников 2023-2024 учебный год
Школьный этап. Литература, 7-8 классы, **задания**
Время выполнения 120 мин. Максимальное кол-во баллов – 40

Игорь Северянин

Пушкин

Есть имена, как солнце! Имена —
Как музыка! Как яблоня в расцвете!
Я говорю о Пушкине: поэте,
Действительном, в любые времена!

Но понимает ли моя страна —
Все эти старцы, юноши и дети, —
Как затруднительно сказать в сонете
О том, кем вся душа моя полна?

Его хвалить! — пугаюсь повторений...
Могу ли запах передать сирени?
Могу ль рукою облачко поймать?

Убив его, кому все наши вздохи?
Дантес убил мысль русскую эпохи,
И это следовало бы понять...

1926 г.

- Перед вами стихотворение Игоря Северянина «Пушкин». Напишите эссе на тему «Пушкин – наше всё?» Свою точку зрения аргументируйте. Один аргумент должен быть сформулирован на основе прочитанного стихотворения. Работа должна представлять собой цельный текст.
- Назовите стихотворение русского поэта, посвященное Александру Сергеевичу Пушкину. Сопоставьте его с предложенным для анализа текстом. Укажите, чем стихотворения похожи, чем различны на уровне формы и содержания.

Поклон тебе, поэт! А было бреша, гнали
Тебя ярости смелые твои,
За песни, полные тревоги и печали,
За проповедь свободное и любви.

Прошли гора. Спокойнуюши, десущи бурою
Четорши, вспыхнув в бывшие брешены,
Ниц паша прет тобой, покрыв навек
По горам

Богитший суровых шин...

А ты прет наши дреи орин царши наф
троному, Тебе весь этот ¹блужд ¹восторженных очей,
Орин ты окружчен десецуртными ореолами

Автор: Владислав
Алексеевич Гимировский

2) Во всех стихотворениях о Пушкине, его боевом именем. Говорят как он искал руин в стихах. Пример из стиха Северинова. "Как затруднительно сказать в сонете о том, как все моя руина погиб?". Пример из стиха Гиппиуса. "За песни пойти на трубы и погиб". Каждый автор хваляет Александра Сергеевича за его правду и честность и спущенность. Кому за правду Пушкина знали заранее ошибки, но он всё равно продолжал писать и в итоге стал настолько знаменит, что о нем пишут стихи.

Стихи поэтические не разделяются, ведь в каждом из них говорят о Пушкине и о ценности его прошлого времени.

7

3

26

шифр 6-141

Эссе
„Пушкин - наше всё?“

(31)

Александр Сергеевич Пушкин великий поэт. Его произведения
по сих пор читают и участники спускают столовую лист. Не зря
Игорь Северянин говорил: „Я говорю о Пушкине: поэт, действи-
тельный, в любое времена!“.

Многие дети, подростки сейчас задаются на то, что многое
зародом учатся стихов, читать произведения и вычитают в этом ав-
торов, поэтов этих произведений! Они задаются вопросом: „За-
чем Пушкин в своё время писал столько стихов? Стады помо-
гали учить?“. Но ведь родители и друзья напоминают, что
если бы не все эти стихи, то они бы никогда не услышали
стихи на грани ежевиковой и любовной темы, вопросы оружие,
личине руки поэта и, конечно, любовное описание Пушкина
о красоте русской природы. Если бы не Пушкин, люди бы не уна-
ми о прошлом в таких прекрасных, проникновенных стихах. Они
бы не знали, о чём румял человек 19 века, какие у него были
проблемы? Северянин говорил о Пушкине и людях, о их понима-
нии всех трудностей!. Как затруднительно сказать в сонете о том,
как все моя рука моя поина?

Пушкин - наше всё потому, что он в своих произведениях
мог пересказать и языках сиренги и сирен мы можем рукой однажды
поймать. Этот поэт описывал и говорил так, что читая его
можешь перенестись в место или чувство, которое описывал Пу-
шкин. Именно он и больше никто не писал таких стихов; как говори-

Н. В. Гоголь: "Пушкин, солнце русской поэзии".

15